



La sinceridad ante todo

La prensa de orden de Madrid y los políticos, con rara unanimidad, defienden con tesón la necesidad de que el Gobierno actual desemboque en la normalidad constitucional por medio de unas elecciones sinceras en la fecha señalada, sin dejar pasar ni un día más del anunciado. El Gobierno, por su parte, también las juzga necesarias y a ellas parece que se va decididamente.

Estas elecciones serán, por fuerza, no la vuelta a la normalidad, aunque candidamente así se crea y espere, sino el retorno a los escaños parlamentarios de los hombres de las viejas y desacreditadas camarillas con los mismos moldes, con los mismos procedimientos, con las mismas ambiciones que caracterizaron aquellos años de infausto recuerdo en que actuaron con tanto descrédito los partidos que ahora pretenden resucitar los mismos figurones del antiguo régimen. ¿A qué normalidad pueden conducir los políticos que fueron los directos e indiscutibles causantes de su interrupción? ¿Para qué sirvió la venida y larga duración de la dictadura si habíase de volver a las andadas, considerando como imprescindibles a media docena de personajes con otra porción de provincianos planetas secundarios que en torno de aquellos giran, merodeando alrededor de las ollas del presupuesto en toda su extensión y afinando los dientes y el olfato para lanzarse sobre la presa de la que han estado alejados por tanto tiempo?

Las elecciones, para ser sinceras, tendrían que ir preparadas de un alejamiento absoluto de todas aquellas figuras viejas y caducas, cuya responsabilidad en las amañadas insinceridades de antiguo es clara y patente. Aquellos grandes caciques y endiosados políticos, maestros del embuchado y del pucherazo, sin otra representación que sus meneguadas presiones de encumbramiento, fueron los que una vez y otra vez salieron al campo electoral con la máscara de la ficción para alzarse con el santo y la limosna, alardeando de sinceridad mientras alcaldes y secretarías eran conducidos en vergonzoso atropello a las dependencias gubernativas, para evitar que el pueblo ejerciese libremente el derecho de sufragio y lograr el censo en rara unanimidad a favor de quien ni el pueblo quería ni admitía como legítimo representante y defensor de sus intereses. Pero los duchos políticos cacareaban la representación del pueblo cuya voluntad era bien manifiesta en el sufragio tan libremente ejercido. Este sarcasmo de la normalidad constitucional política de los tiempos predictoriales es el que nos amenaza de nuevo, mientras nos atraenan los oídos con las pomposas frases de «sinceridad electoral, sufragio libre, elecciones modelo», etc., etc. Y para garantizar la sinceridad y la libertad y la verdad del voto se nos imponen los mismos antiguos fantasmas que se empeñan en erigirse árbitros y dueños sempiternos del pueblo, decantando una representación que el pueblo ni les ha dado ni puede darles, por la sencilla razón de que el pueblo no ha sido dueño de designar los candidatos que necesita y quiere en su ideología y en sus intereses. Así se ha dado el caso absurdo de que un pueblo conservador fuese representado por un liberal y viceversa, y de que cambiara política y oficialmente de modo de pensar en cada elección parlamentaria, llegando en muchos casos hasta la paradoja de ostentar la representación de pueblos católicos hombres manifiestamente ímpios, y de monárquicos más de un político revolucionario y de ideas disolventes.

Y eso se va a repetir; no hay reacción popular digna de tenerse en cuenta y salen ya con el trabuco a la cara los indispensables de siempre a representar la bufa comedia de la normalidad constitucional. ¡Los mismos perros y hasta con los mismos collares! Y éstos, para asegurar la sinceridad, vociferan contra los actuales alcaldes de real orden y de secan y propugnan la prioridad de las elecciones municipales con los sanos propósitos de caciquear las alcaldías para obtener un buen punto de apoyo a sus patrióticos y desinteresados fines electorales. Es claro, tal vez los alcaldes de real orden se empeñan en mantener la sinceridad de la elección y podría estropearles la combinación de sus ambiciones políticas. Esto es todo.

Vamos, pues, a las elecciones. Los prohombres sacrificados por la Dictadura vuelven a presentarse como únicos posibles representantes populares; y, con sinceridad o sin ella, irán al Parlamento donde se continuará la representación de la antigua farsa, tan divertida y tan regocijante, aunque en los momentos presentes pudiera acarrear efectos deplorables, que no es fácil predecir, aun cuando se adivinan y presienten.

PARA LA GUARDIA CIVIL Constitución de Juntas Provinciales

La suscripción para el homenaje a la Guardia civil alcanza la suma de 698.227'95 pesetas

BILBAO.—La suscripción en favor de la Guardia civil, alcanza la suma de 131.905,25 pesetas.

CORUÑA.—La suscripción abierta a favor de la Guardia civil, alcanza la cifra de 2.245 pesetas.

MALAGA.—La primera relación de donativos recaudados para la suscripción a favor de la Guardia civil, alcanza la cifra de 6.675 pesetas.

SANTANDER.—En la Alcaldía se ha celebrado una reunión de personalidades y ha quedado cons-

tituida la Comisión que tratará de organizar el homenaje a los Institutos armados y sumarse a la suscripción nacional para la Guardia civil. La lista facilitada de los donativos recibidos hoy, suma más de 20.000 pesetas.

Preside la comisión el alcalde y está integrada por los directores de los Bancos, de los periódicos, Sindicato Católico del muelle y otras entidades y sociedades.

VALLADOLID.—La suscripción abierta para la Guardia civil, alcanza hasta hoy la cifra de 11.156,25 pesetas.

VITORIA.—La suscripción abierta a favor de la Guardia civil, asciende hasta el día de hoy, a la cantidad de pesetas 8.740,50.

VISADO POR

LA CENSURA

TEMAS DEL DIA

Tejer y destejer

Se ha publicado una disposición autorizando al Ministerio de Hacienda para exigir a los exportadores de mercancías el cambio de las divisas extranjeras en moneda nacional. Nuestro colega «La Nación» recuerda que precisamente hace ahora un año que el ministro de Hacienda de entonces, Sr. Calvo Sotelo, publicó un Real decreto que exigía a los exportadores cambiar el 80 por 100 de las divisas que recibiesen en pago de las mercancías exportadas y hace notar la razón de ser de aquella disposición por el hecho de que el exportador que no cede sus divisas extranjeras al mercado nacional, sustrae con trampa, alterando el valor de la peseta y convirtiéndose en especulador a la baja, ya que si previese el alza se apresurará a venderlas. Pero resulta que ese decreto de la Dictadura fué derogado por el señor Argüelles a los pocos días de ocupar la cartera de Hacienda. No sólo derogó ese decreto, sino todas las disposiciones que se referían a la contratación de moneda que había dado la dictadura.

Al cabo de unos meses el mismo ministro Sr. Argüelles se rectificó, renunciando la vigilancia y control del mercado de cambios y el actual Sr. Wais ha seguido restableciendo las medidas derogadas en vista de la acertada orientación que tenían y ha llegado a centralizar todas las operaciones sobre moneda extranjera.

Esto indica que en cuestiones de gran importancia y que afecten de lleno a la economía nacional no puede seguirse el funesto sistema que aquí seguimos de deshacer uno lo que ha hecho su antecesor sin pensar en el daño que a la nación ocasiona este continuo tejer y destejer en cuestiones en que se ha fijado ya una acertada orientación.

Por eso conviene destacar esto —dice nuestro colega citado— «para que se vaya dibujando la silueta de la responsabilidad enorme e incalificable que contrae ante el país el Sr. Argüelles con sus imprevistas, pasionales y alegres resoluciones».

Contrastes

«Los retirados, los maestros, el clero rural y otras clases modestas se pasaban meses y meses sin percibir sus haberes»

(Situación de España en 1870)

¿Cómo estábamos y como estamos? se preguntaba el otro día nuestro colega «El Debate», manifestando que al ofrecérsenos el ejemplo de la España de hace sesenta años, no hay más remedio que pensar en la España de hoy. En aquella época (1870) la apurada situación de la Hacienda era el asunto primordial, clases modestísimas como los citados arriba no cobraban sus mezquinos sueldos. Abundaban los cesantes que intranquilizaban a la opinión, revolviendo la política, y cifraban sus esperanzas en las crisis ministeriales. El Gobierno se reunía diariamente y mostraba deseos de acabar con todo esto mediante un empréstito como solución de momento. Los Bancos nacionales y extranjeros ofrecían dinero, pero como lo hacían a un interés exorbitante, era ruinoso el préstamo. Todo lo que entonces ocurría era debido a la apurada situación de la Hacienda. Contrastan esos tiempos tan precarios con los actuales, con los 41 millones de superávit del ejercicio 1930 y con los 38 millones empleados en mejorar la situación de los funcionarios públicos, aunque haya habido ciertas excepciones, que son muy de lamentar.

En todos los órdenes de la vida nacional se observa ese contraste;

Información política

El Consejo de Ministros de ayer

La nota oficiosa facilitada a la prensa, del Consejo de ayer, da cuenta de la tramitación de diversos expedientes de Gracia y Justicia, Fomento, Economía y Trabajo pero la mayor parte del tiempo la emplearon los Consejeros en tratar del tema de las elecciones.

El ministro de la Gobernación habló de las garantías electorales que para la fuerza del sufragio pueda conceder el Gobierno sin merma de los atributos del Poder público para el mantenimiento del orden.

Algunas de estas garantías, que han sido sugeridas por diversas personalidades políticas, fueron examinadas en la reunión de anoche. Con este mismo fin se acordó en un Consejo anterior que el ministro de la Gobernación se entrevistase con los jefes políticos.

De este modo el Gobierno podrá pulsar mejor la actitud de los diversos sectores políticos en relación con la próxima contienda electoral. En la reunión de anoche el Sr. Matos dió cuenta de las entrevistas que ha celebrado estos días con el señor Cambó. La posición de éste con respecto a las garantías de sinceridad electoral es bien conocida. La primera de las objeciones que hace es contra los alcaldes de real orden, sobre todo como norma adoptada en todo el país. Entiende que no es necesario ni conveniente para el Gobierno, pues sería dar un arma a los elementos contrarios para combatir económicamente las Cortes así elegidas.

Este tema fué también el más discutido en el seno del Consejo.

Por tener que marchar el presidente y algunos ministros a la comanda de la Embajada francesa en honor del alcalde de París, no se tomó ningún acuerdo, quedando aplazado el asunto para el Consejo del sábado.

Desde luego, el Gobierno adoptará dentro de la ley, todas las medidas que sean necesarias para garantizar unas elecciones sinceras.

No toma en consideración otra de las objeciones del señor Cambó pidiendo que se designen ya quienes han de formar el tribunal de acias para empezar a actuar des de ahora. La designación está prevista en la Ley electoral, donde se consigna que lo formarán los siete magistrados del Tribunal Supremo que siendo más antiguos no se hayan presentado a la elección. Por otra parte, no puede empezar a actuar desde ahora, como no sea para revisar los nombramientos de concejales, y a ese fin conduce la petición. Pero ya en el decreto que dió el Gobierno se tuvo en cuenta ese requisito y se dispuso conceder esta facultad a la sala civil de las Audiencias.

Por lo que respecta al nombramiento de los gobernadores, el Gobierno entiende que estos son en todo momento delegados y representantes directos del Poder central, y como tales, deben ser nombrados siempre por el Gobierno.

menos en la política. España es una de las naciones de porvenir más claro de Europa, que avanza y progresa en su camino, mientras que los políticos se quedan rezagados. La agricultura, la industria, el comercio, la ciencia, etc., son muy superiores a los tiempos de 1870. Con la Banca ocurre cosa análoga. Pero la política y más aún nuestros políticos no han cambiado, y quizá pueda afirmarse sin ninguna duda que en aquella época había hombres de talla política mejor que los actuales.

Lo esencial es que la nación progresa en todos sus órdenes, con la excepción citada y que está en pleno proceso de desenvolvimiento y en conjunto la vida nacional sigue su marcha ascendente que justifica un optimismo prudente y una confianza en el porvenir de la patria.

LABOR A REALIZAR

Ni es cosa nueva ni exclusivamente nacional. En todos los tiempos y en todas las naciones ha habido siempre grupos de estudiantes que, poco interesados por los estudios y creyéndose llamados a representar un magnífico papel de apóstoles de los descontentos y de los enemigos de los principios tradicionales de cada país, han dedicado su actividad a la propaganda de ideas disolventes y han abandonado los libros para entregarse a las funciones activas de agentes revolucionarios. Sin embargo, no era este el carácter general de la clase escolar sino solamente el de algunos de sus individuos que difícilmente llegaban a componer grupos poco numerosos. Pero las cosas van cambiando, y tanto se va difundiendo entre la grey estudiantil la afición a la protesta alborotadora, que llega a causar extrañeza que el curso escolar se desarrolle normalmente y las gentes se preguntan intrigadas cómo es posible que los estudiantes hayan entrado tranquilamente algún día en clase.

No se trata ya de casos esporádicos sino de un mal que va tomando carácter endémico y que, al perjudicar intelectual y moralmente a los jóvenes estudiantes, puede originar una precaria y defectuosa generación profesional y doctoral, con las consiguientes consecuencias lamentabilísimas para toda la nación. Este mal se debe muy principalmente a la inexperiencia de la mayoría de los que constituyen la mencionada clase estudiantil. Muchachos jóvenes, casi niños muchos de ellos, es difícil hacerles comprender el verdadero fin que persiguen los que, al arrastrarles al alboroto y a la rebeldía, solo piensan en aprovechar esta juvenil fuerza (mas moral que material) para provocar acontecimientos que puedan precipitar el momento de caótica confusión que sirva de base a sus tenebrosos proyectos futuros.

Contra esa inexperiencia (que es preciso destruir si se quiere evitar el mal que produce) sólo puede lucharse realizando una intensa labor educadora mediante la cual se lleve al ánimo de todos los jóvenes que ingresan en la Universidad el convencimiento de cuáles son sus verdaderos deberes al dar los primeros pasos en la vida de la ciudadanía, y de que al aspirar a obtener un título facultativo que, de una u otra manera les sirva para ejercer determinada influencia sobre el resto de sus conciudadanos, bien físicamente por medio de la Medicina, bien legislativamente desde el Foro, o intelectualmente desde la Cátedra, o de cualquiera otra forma, su primera obligación absolutamente ineludible, es la de no producir perturbaciones que dificulten la vida de su Patria, que tanto más dignificará a sus hijos cuanto menos contribuyan éstos a desprestigiarla.

Esta labor educadora tan necesaria, sólo puede llevarse a efecto en dos sitios: en la escuela y en la familia; pero si en ellos se trabaja sin tregua y con fe, en este sentido, su influencia sería tan decisiva que indudablemente llegaría un momento en que se habrían acabado las absurdas algaradas estudiantiles de carácter político o torcidamente social, consumidoras en la actualidad de la inteligencia y la energía de muchos de nuestros escolares.

F. S. Matas.

Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Castelar.

Las potencias mediterráneas

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Parecerá extraño, pero es verdad. Venizelos, aliado siempre de Francia y la Gran Bretaña, el que durante la gran guerra mantuvo rota la neutralidad de los griegos por obedecer, no a Italia que también luchaba contra los Imperios Centrales, sino a los Gobiernos de Londres y de París, ahora comparte su amistad con el «duce» a quien se le atribuyen propósitos de romper la amistad con las naciones que constituyeron la «Entente Cordiale». Porque, indudablemente, Venizelos, el gran político heleno, ha debido desengañarse de que la más acertada posición en los momentos presentes, es la de colocarse al lado de una potencia que considera de más porvenir en el Mediterráneo.

De ahí que Grecia, que al final de la guerra tuvo que sostener otra parcial con Turquía por la posesión de Esmirna y determinados territorios de Anatolia, vaya ahora del brazo de los otomanos y de los italianos y aún de los alemanes para constituir un bloque de pueblos que puedan en el porvenir hacer frente a otro grupo de nacionalidades ante la defensa de los intereses en el Mediterráneo. Que no quieren luchar en el terreno bélico estos pueblos bien lo han manifestado en diversas ocasiones. Pero se unen para una probable defensa de las costas y de las islas del Mediterráneo oriental.

Las entrevistas últimas entre Venizelos, Mussolini y Grandi no han podido ser más cordiales. La impresión sacada es que han acordado una estrecha concordia. El político griego, sin embargo, ha dicho que Grecia, gran amiga de Francia e Inglaterra durante más de un siglo, debía ser también amiga de Italia, a la que consideraba como la gran potencia del Mediterráneo. Grecia, ha agregado, no puede ni debe vivir en oposición con la gran nación italiana.

Una demostración de la confianza de los griegos en los italianos está en que el país de Pericles, de Solón y de Demóstenes ha hecho, por medio de sus actuales gobernantes, numerosos pedidos a las fábricas italianas para la marina de los griegos, y las sociedades italianas establecidas en la península oriental europea serán tratadas tan amistosamente como lo son las inglesas y las francesas.

Si a la amistad franca de Italia, Turquía y Grecia, se agregara para la defensa del Mediterráneo la gran nación española, otra cosa sería de los destinos de los países latinos, que todos ellos ganarían mucho en esa alianza. Pero España, que fué la única potencia que permaneció en el sur de Europa en la neutralidad, no querrá ahora unirse a un grupo o a otro de los que se están formando, pues España, que tiene un gran instinto de conservación, procurará ser amiga de ambos grupos, como si fuera la nación destinada por la Providencia para servir de árbitro en las contiendas futuras que pueden surgir con cualquier pretexto.

Debaco Arnasa

TRASLADO

Eutimio García ha trasladado sus talleres mecánicos a su amplio local sito en la carretera de Villacastín a Vigo (pasado el puente del ferrocarril) junto a los depósitos de «Camps», con el solo propósito de ampliar éstos para el mejor y más rápido servicio de sus favorecedores. Talleres que como siempre seguirán garantizando todos los trabajos que se les encomienden, en la seguridad de que sus precios serán muy difícil de imitar en igualdad de calidades. Teléfono, n.º 15

INFORMACION GENERAL

PICADILLO

Una verdad como un templo ha dicho hace pocos días un ilustre prelado don Antonio García, que fué gloria del Cabildo abulense. Y ¿qué ha dicho? «Han desaparecido de nuestra patria los géneros *masculino* y *femenino* para convertirse en el *neutro*». Con esta frase queda hecho el *retrato psicológico* de España. Buen gramático y consumado psicólogo debe ser el Obispo de Tuy. Como que no se educó en el Ateneo de Madrid. Y tengo para mí que ningún *semi-sabio* de los que enseñan en los periódicos de la Zurda le quitará la razón al Prelado, porque en realidad los hombres y mujeres se han querido *masculinizar* ¿Qué ha resultado con esto? Una mezcla *neutra* que ni es de la raza de los Guzmanes, ni de las Isabeles y Teresas.

Además creo que la mente del preclaro Obispo al decir que los dos primeros *géneros* se han convertido en *neutros* ha sido el signficar que hoy día para muchos lo mismo da ser *católicos* que *protestantes*, lo mismo es ser *españoles de rancia* y *crisiana cepa*, que *gorros fríos* o *bolcheviques*. De aquí el enervamiento de caracteres y la indiferencia o pasividad ante la ola de corrupción y desquiciamiento que nos amenaza ¡Qué desgraciado Echemos a un lado la *neutralidad*. Hombres viriles y de empuje necesita la patria que pongan su pecho a la revolución y a la muerte si es preciso.

Es un hecho conocido de todos, que la intención revolucionaria, abortada en Cuatro Vientos, tenía carácter de revolución social impulsada por los aires de Rusia y mantenida con el dinero judaico masón ¡Caramba con los planes salvadores de los pajarros! ¡Y como volaron para no ser desplumados! En ello se vió el amor fingido a la humanidad española.

¿Y habrá tontos o malvados todavía que crean en estos redactores? Y hay muchos católicos, pena de decirlo o que se dicen católicos y de estos *maestros* de una nación católica, que leen y mantienen los periódicos revolucionarios como «El Sol» y «La Voz» que propagan ideas contrarias a la Religión y a la monarquía. No nos quejemos luego de lo que pueda ocurrir.

Sembrando vientos, se recogen tempestades ¿El remedio? La mordaza a tales periódicos, pero de hierro fuerte, ya que existe la censura.

A todo el que incita a la revolución se le meta en *chirona* o se le fusile. Pues cierre o fusilamiento a esos y otros órganos de la prensa impía, revolución aria y anárquico-socialista. Que bien marcharíamos con tales medios y la Guardia civil estaría más tranquila.

Gonzalo Arévalo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE REEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez 7

Sección religiosa

SANTORAL

Día 16.—Viernes.
Santos Marcelo, Papa; Pedro, Berardo y Otón, mártires Honorato, Melas, Obispo; Ticiano, Fulgencio, Obispo y doctor; y Furseo, confesores y Priscila.
La misa y oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble y color blanco.

CULIOS

SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soterraña.

Plantas y arboles

Frutales, forestales, paseos y jardines superiores y baratos, catálogos gratis GRANJA DE LLANO TORRELAVEGA. Dirigirse para pedidos a D. Julio Sánchez, Valladolid 34, Avila

Del paraíso ruso

Defensa del comercio inglés

LONDRES (Ofinor).—Se ha creado en Londres la «Unión para la lucha contra la guerra económica», integrada por un grupo de miembros de la Cámara de los Comunes, presidido por M. Bellers. Entre sus organizadores figuran Lord Bradford, Sir Roberto Horn, Sir Hillón Yong y otros que tratan de oponerse al dumping soviético que continúa a ser motivo de la huelga de obreros. La última estadística hace ascender el número de los sin trabajo, a 2.645.000.

La introducción del alfabeto latino en Rusia

RIGA (Ofinor).—Anuncian de Moscú que el Comisariado de Instrucción pública ha presentado al gobierno un proyecto para adoptar el alfabeto latino a todos los idiomas que tienen curso en la Unión. Según este proyecto, se fija la fecha de enero 1933 para que el cambio sea definitivo; a partir de esa fecha quedará prohibido emplear los caracteres eslavos.

Grave explosión en la fábrica de Volodarsky de Petrograd

RIGA (Ofinor).—Telegrafían de Petrogrado una tremenda explosión habida en una fábrica de Volodarsky donde estalló una caldera causando la muerte a 7 obreros y graves quemaduras a varios. El Guepeou ha detenido al ingeniero y a varios obreros para averiguar si se trata de un acto de sabotaje.

Las relaciones de Alemania con los soviets

RIGA (Ofinor).—Dicen de Moscú que el embajador del Reich en la capital soviética, Errvon Driksen en su discurso pronunciado ante la colonia alemana el día de Año Nuevo hizo notar que el número de obreros que trabajan en Rusia se ha duplicado en el año último. En este número no figuran los militares que sirven en el ejército rojo.

La prensa soviética contra el Vaticano

VARSOVIA (Ofinor).—El «Pravda», órgano oficial del partido comunista, publica un artículo de protesta contra el discurso de Su Santidad en Año Nuevo. El periódico trata de convencer a sus lectores de que el Vaticano está al frente del movimiento antisoviético y que incita a las potencias a una intervención armada. Para llegar a este fin no reproduce más que algunas frases del discurso en cuestión traducidas al ruso en forma tendenciosa.

OBREROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuerga (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

De enseñanza

DE LA SECCION

E cuelas vacantes

A la Dirección General de primera enseñanza se envía relación de las vacantes ocurridas en esta provincia desde 1.º de octubre al 15 de noviembre últimos.

Dichas vacantes son:

Para maestros.—Cabezas de Alambre, escuela mixta con 254 habitantes; Hoyos del Collado, mixta con 196; Santo Domingo de las Posadas, mixta con 362; Nava luenga, dirección de graduada, con 2656, y las secciones de la misma graduada, y Medinilla, con 1124.

Para maestras.—Blasconuño de Matababras, mixta con 161 habitantes; Navalunga, dirección de graduada y una sección de la misma, con 2656, y Muñogalindo, unitaria con 621.

Clasificación

La solicita doña María del Rosario León Fernández, maestra jubilada de Muñogalindo.

Renuncia

Solicitan les sean admitida la renuncia de las interinidades que desempeñan el maestro de Navacedilla de Corneja D. Bernardo Pérez Rodríguez, D. Ambrosio Vegas Parral, de Navalperal de Tormes y D. Abilio Martínez Expósito, de Piedralaves.

Curso de documentos

Se cursa instancia de D. Tomás García Campo maestro del Hornillo, solicitando autorización para dar clases particulares, y tarjeta del maestro de San Miguel de Serrezuela D. Juan Antonio Antequera Cornejo, para envío de un ejemplar del primer tomo de escalafón.

El nuevo presupuesto de Instrucción pública

El aumento en este presupuesto en relación con el año anterior se eleva a 13.590.000 pesetas, destinándose 3.800.000 pesetas a mejoras de plantillas.

Por lo que se refiere a primera enseñanza las nuevas consignaciones ascienden:

Personal.—Escuelas nacionales 122.150.000 pesetas; Inspección de primera enseñanza, 2.097.500 pesetas; servicios especiales, 944.250; Escuelas Normales, 6.359.250 pesetas.

Total, 131.551.000 pesetas.

Material.—Escuelas nacionales de primera enseñanza, 8.900.000 ptas; Inspección de primera enseñanza y servicios administrativos provinciales, 183.000; servicios especiales, 406.500, Escuelas Normales 452.500.

Total, 9.891.000 pesetas.

Gastos diversos.—Instituciones complementarias de la Escuela, 1.151.000 pesetas.

Mejoras del primero y segundo escalafón

Según manifestaciones del ministro, lo que se ha podido obtener para mejorar las plantillas del Magisterio asciende a un millón de pesetas, que parece se distribuirá con cierta proporcionalidad, destinando 750.000 o 760.000 al primer escalafón y lo restante al segundo, que resultará de 240.000 a doscientas cincuenta mil.

En el primero, la mayor parte, teniendo en cuenta el deseo expuesto en distintas ocasiones de suprimir la categoría de 3.500, se destinará a la categoría de 4.000.

Es lógico suponer que también se reformará la de 5.000, aplicando algunas cantidades a la primera, segunda y tercera categorías, en las que se proc. raré redondear el número de las que constituyen estas categorías.

Todas estas plazas se adjudicarán por orden riguroso del escala-

Sección mercantil

Barcelona.

Precios por 100 kilos:
Trigos.—Candeal Castilla, 47 pesetas.
Aragón, 48.
Extremadura Grucher, 46,75.
Lérida, 48,50.
Harinas.—Entera media fuerza, a 72 pesetas los 100 kilos.
Extra blanca superior, 69.
Extra blanca corriente, 64,50.
Número 3, a 44.
Número 4, 43,35.
Segundas, 36,60.
Terceras, 30.
Cuartas, 27.
Avena.—Extremadura, a 31,50 pesetas.
Cebada.—Extremadura, a 37,50 pesetas los 100 kilos.
Urgel, 37.
Segarra, 38.
Castilla, 38,50.
Comarca, 37,50.
Lérida, 33,50.
Maíz.—Plata disponible, 40 pesetas los 100 kilos.
Yeros.—País, a 41,50 pesetas los 100 kilos.
Extranjero, 42.
Garbanzos.—Málaga finos, a 146 pesetas los 100 kilos.
Idem corrientes, 130.
Idem medianos, 125.
Idem superiores, 114.
Idem pelones, 100.
Castilla superiores, 170.
Idem medianos, 140.
Orán corrientes, 85.
Idem medianos, 95.
Idem superiores, 110.
Morunos, número 29, a 65.

DEHESA ZAPATERA

Se arriendan por cinco años los disfrutes de esta finca sita en el término de esta capital, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 25 de los corrientes en casa de la dueña doña Aurora Hernández, viuda de Mohedano. Circuito de San Pedro, en Avila, en donde puede ser examinado el pliego de condiciones.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

A las 21,30. Lecciones. Señales horarias. «Ayes», María Rodrigo; «Duerme», Fernández Pacheco; «Clavelitos», Valverde. A las 22. Retransmisión del concierto del H. tel Nacional por la banda del maestro Oropesa.

A las 23,55. Crónica resumen de las noticias del día, servicio especial de Unión Radio. A las 24. Campanadas de Gobernación y cierre de la estación.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de Corconte, ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, pesetas 55.

Folleto y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10300 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a la C. travan

fón, como tiene pedido el Magisterio

Ya se dijo, y nosotros lo recordamos ahora, que esta variación en el número de plazas de cada categoría es independiente de las 1.000 plazas que se crean en septiembre. No se crea ninguna categoría ni en el primer escalafón ni en el segundo.

La situación del clero

La Cenicienta de España

No tratamos de defender la actuación del Clero, en nuestra patria como nadie conocida por los gobernantes, por los amantes del orden y por los propios revolucionarios, toda vez que a él principalmente se deben las reservas conservadoras de nuestro pueblo, fundamento, el más sólido, de gobernar y dique, el más infranqueable, contra la revolución. De esta realidad tiene conciencia el país. Solamente el Clero y el Magisterio forman los pueblos que defienden los Institutos armados.

Nuestro propósito, en éste artículo, es rebatir, con el mayor respeto, las alegaciones del Sr. Wais, con que intenta justificar la excepción que del Clero se ha hecho, en el aumento de sueldo a los funcionarios del Estado. No se incluye al Clero, dice, porque es asunto concordado. ¿Pero qué es lo concordado? Precisamente lo contrario de lo dicho por el Sr. Ministro, porque está concordado que se *dote decorosamente* al Culto y Clero, y, si antes no se ha hecho, es por la penuria del Erario público, situación que ahora no puede alejarse, toda vez que después de mejorar a todos los funcionarios, aún existe un su perávit, en el presupuesto, de más de treinta millones. Por consiguiente no aumentará la dotación del Clero, en las actuales circunstancias, es abiertamente contra el espíritu del Concordato.

La otra razón alegada por el Sr. Wais, se refiere al aumento que se concedió a los Capellanes, Coadyutores y Curas Rurales y de Entrada, durante la Dictadura. Se aumentó los haberes de éste sector del Clero español, por término medio, en unas diez pesetas mensuales. Diez pesetas mensuales, algo menos treinta céntimos diarios, sobre sueldos de trece reales que entonces percibía la mayoría del Clero por la generosidad dictatorial. Este aumento es la otra razón que ha inducido al Gobierno a exceptuar a *tado el Clero*, del beneficio concedido ahora a los funcionarios públicos.

Si no fuera que acosando al Clero por hambre, como se está haciendo, peligran tantos valores patrióticos y morales, base insustituible de la grandeza nacional, sería cuestión de tomar, en broma, las razones alegadas por el Sr. Wais. Fuera más honroso para el Clero, decir francamente que se prescinde de él, porque saben que con hambre y persecuciones, jamás dejará de servir los altos intereses que le son confiados, procurándose el sustento en otros sectores de la actividad humana, compatibles con el decoro sacerdotal, para oprobio de una nación que se llama católica, y baldón de un Estado, que en pacto solemne se compromete a sostener, con decoro, a los servidores del Altar.

Nada decimos de lo que todo el país sabe: que lo abonado por el Erario a la Iglesia española, no alcanza, con mucho al *cuatro por ciento* de interés de la cuantía de los bienes desamortizados, lo cual pone de manifiesto la flagrante injusticia que con el Clero comete el Gobierno.

Una vez más se ha puesto a prueba el gran patriotismo de nuestro Clero, que no puede compararse con ninguna clase social, por aventajar a todas, ya que su labor, en la cual no cesará, con ser religiosa es eminentemente patriótica; pero bueno es que recordemos que también con este Gobierno siguiendo el Clero la cenicienta de España.

ELIAS OLMOS.

La tormenta continúa

La reiterada prohibición de algunos gobiernos de la Europa central han opuesto a la propaganda antibélica por medio del cinematógrafo, contrasta con la máxima facilidad que en otros países logra la predicación pacifista en la pantalla. En rigor, si Dios, si la moral cristiana, si la familia, si el matrimonio, si el principio de autoridad no están a salvo en las prevenciones gubernativas, frente a la audacia de los productores de películas, fielmente secundada por el interés industrial de los distribuidores y empresarios, ¿por qué razón la guerra habría de recibir trato de favor?

Lo malo es que los países que ven un peligro en el pacifismo, dan señales de inconsciencia al manifestarse más asustados de la literatura cinematográfica antibélica, que de la divorcista, maltusiana o anarquista. Todo viene a ser uno y lo mismo, y obedece a un plan general, a una ofensiva que vacilaremos en llamar revolucionaria, aunque no contra un poder concreto, sino en un sentido universalmente anticristiano, y, por tanto, social y destructor.

La censura cinematográfica—a la cual se llegará al cabo—llegará tarde. El daño estará hecho. ¡Y qué daño! La médula misma del organismo social habrá sufrido la infección y no habrá defensa contra el virus. Tampoco dudamos que habrá de operarse una reacción salvadora, porque de otro modo se habría adelantado, en forma inesperada, el Juicio final; pero esa reacción será obra de una generación, a la que su precedente inmediata querrá salvaguardar, como salvan las madres a sus hijos en la inundación o en el naufragio: alzando los brazos sobre las olas salobres o el charco fangoso, y elevando entre sus manos crispadas al inocente, que así parece ofrecido al Cielo para su custodia...

¿Somos nosotros esa generación que, al hundirse, conoce el mal que ha hecho dejándose arrastrar por la teoría del menor esfuerzo en el sacrificio y la abnegación?

No lo creemos. La propaganda antibélica no ha movido en contra suya a ciertos gobiernos por disolvente, sino por enervadora de nacionalismo y alientos vengativos que se desea tener vivos y tensos. Donde esos nacionalismos y ese espíritu de venganza no vibran, esa propaganda se realiza impunemente, sin que, por lo visto, haya nadie que se de cuenta de lo corrosivo de esas imágenes, en las cuales un capitán es siempre un verdugo, el enemigo de la patria, un camarada, la muerte el mayor de los males, y el Estado un Moloch sin entrañas.

No. Ciertas reacciones aparentes no son luz de estrellas, sino fulgor de relámpago. La tempestad sigue...

Victor Espinós.

PARA 1931



"BAILLY-BAILLIÈRE" LOS MEJORES

Librerías, Papelerías y Bazaros

AVILA—Imprenta de G. Martín

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da vida y juventud

Es rápido científico agradable

Calzados LA CONFIANZA

Importantísima rebaja de precios en toda clase de calzados, con el fin de realizar 11 000 pares adquiridos en una gran fábrica que ha cesado en el negocio.

- Calzados para caballero, piso goma, suela o crepé, desde 14 pesetas.
- » para señora, brodequines boxcal, zapatos charol e infinidad de modelos, en pieles negras y color, a 8 pesetas.
- » para chico, brodequines piel hierro hasta el número 37, a 10 pesetas.
- » para niños, zapatos charol y color, su precio normal 8 pesetas, a 4.

Todo a mitad de precio, vedlo y os convencereis

Calzados "La Confianza," Precio fijo. Zendrera, 11

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Pídanse presupuestos establecimientos IODRA Príncipe, 7 Madrid

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE

Juan Martín Cerezano

LECHE PURA DE VACAS A 0'60 LITRO

SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIO LITRO



ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS

SE GARANTIZA LA PUREZA

Avisos: Huertos "VILLA-CHON," AVILA.—TELÉFONO 183

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Ore pesa» 18 de enero. El vapor «Orbita» 1.º de febrero. El vapor «Oroya» 15 febrero 1931. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de enero de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de febrero.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 5. Barcelona

¿Callos? Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes es el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio) Nicolás

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrins», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Dourliac.....	Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagüa.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally.....	Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....	Segunda edición
«Hipócrita», por M. Delly.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION

DE

Benén Martín

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

Por 216 PÉSETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el boleto a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

de profesión domiciliado en provincia de calle número para recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila

DEL SUCESO DE BURGONDO

Con relación a la noticia que ayer publicamos respecto a un suceso ocurrido en la carretera de Burgondo, podemos hoy decir mejor informados, que el desgraciado Indalecio García, no fué muerto a mano airada, sino que tuvo la desgracia de caerse de un terraplén, produciéndose la muerte instantánea.

Hoy se ha verificado la diligencia de autopsia, habiendo sido enterrado el cadáver.

El Juzgado de Instrucción, que como decíamos ayer salió para el lugar del suceso, regresó a Avila en las primeras horas de la noche.

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el acreditado establecimiento de ultramarinos, instalado en la Plaza de Zurraquín número 7 al 11.

Para informes en referido establecimiento.

En el Ayuntamiento celebró junta la Asociación de casas baratas La Abulense para la renovación de cargos, tomando posesión de la presidencia D. Estanislao Hernández Ortega.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Presidida por el Sr. Martín Hurtado y con asistencia de la mayoría de los colegiados, ayer celebró sesión el Colegio de secretarios de Ayuntamiento tratandó asuntos de trámite.

ALMONEDA

Solo por tres días, se realizan todos los muebles y enseres del piso principal de la casa número 10 de la calle del Conde D. Ramón, a precios reducidos.

Horas: de once a una de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Mañana publicaremos los acuerdos.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

EL TIEMPO QUE HACE

Esta madrugada descendió el termómetro a 10 grados bajo cero. Durante el día la temperatura ha sido más benigna, pero no obstante el frío es intenso.

La desaparición del Consorcio Resinero

Importante reunión en el Ayuntamiento

Presidida por el alcalde de la capital, Sr. Represa, y con asistencia de los representantes de 154 pueblos que integran el Asocio, que lo eran el presidente y secretario del mismo señores Muñoz y Tejerizo, más nutridas representaciones de los 31 pueblos resineros y el delegado de la Unión de Municipios Españoles, Sr. Fraile, ayer tarde tuvo lugar una reunión para solicitar de los poderes públicos, la pronta disolución del Consorcio Resinero.

El alcalde, Sr. Represa, expuso en breves palabras a los reunidos el objeto de la Asamblea, de la cual debe salir el nombramiento de una numerosa comisión que se una a las de otras provincias interesadas en la desaparición del organismo citado, las cuales, acompañadas por una representación de la Unión de Municipios españoles, visitará al presidente del Consejo, y ministro de Fomento, para solicitar esta abolición, pues el Consorcio está causando importantes daños en los pueblos que poseen pinares. Además dijo nuestro alcalde que en esta reunión debe acordarse si se ha de concurrir a la Asamblea que por todas las provincias interesadas se celebrará el próximo día 20 así como también a la que bajo los auspicios de la Unión de Municipios tendrá lugar en Madrid el próximo domingo día 18.

A continuación el Sr. Fraile, representante de la Unión de Municipios, hace historia de lo actuado por la entidad que le ha comisionado la asistencia a este acto, explica las discusiones que en el Congreso últimamente celebrado en Valencia se suscitaron con respecto al Consorcio, al impuesto del 20 por 100 de propios y 10 por 100 de aprovechamientos comunales, y dice que sin duda estos acuerdos, tomados por aclamación por la representación de todos los Ayuntamientos de España, fueron los que movieron al ministro de Fomento a dictar aquella disposición abriendo información pública para que a ella acudieran los interesados y ver con ella si procede o no la disolución que se pretende.

Habla también de las reuniones que se celebraron en Segovia y Cuenca, y de la protesta respetuosa, pero enérgica, que dichas provincias han elevado al Gobierno para solicitar la disolución del consorcio a la cual se unirá la de Avila.

Da cuenta de las gestiones que en favor de los municipios ha llevado a cabo la Unión y termina manifestando que piensan las representaciones presentes lo que más les conviene en este asunto antes de tomar un acuerdo sobre el mismo.

El secretario de la Asamblea señor Hernandez Ortega, da lectura de las conclusiones aprobadas en la asamblea de Cuenca, interviniendo el señor Martín Hurtado manifestando que puede solicitarse del Gobierno en vez de ingresar en Hacienda el 10 por ciento para montes sean los propios Ayuntamientos bajo la inspección de un ingeniero los que lo inviertan.

El señor Zurdo dice que el 20 por ciento de propios debe desaparecer inmediatamente, acordándose esto, lo mismo que lo manifestado por el señor Martín Hurtado, así como también ir a la Corte a la Asamblea todos los reunidos sin perjuicio de nombrar la comisión representativa y aquellos que no puedan por causas justificadas asistir envíen su representación al alcalde de la capital.

También se nombra después de breve discusión, la comisión de representantes de los pueblos, la cual está compuesta por los alcaldes de Avila, Arévalo, Cebreros, El Tiemblo y el presidente del Asocio.

Después de larga discusión y leídas las conclusiones de los Ayuntamientos de los partidos de Arenas y Cebreros, se acuerda ir a la

Fcos de sociedad

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica el P. Mariano Cantuñas, Guardián del convento de San Antonio.

Aniversarios

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Muñoz Amador, de grato recuerdo.

—En igual fecha hace dos años fallecieron doña Inés Fernández López viuda de Ron, y D. Alfonso Ochovo Poveda, ambos de feliz memoria.

Reiteramos a las familias de los finados nuestro pésame.

Una boda

En la iglesia de San Juan contrajeron matrimonio la señorita Remedios Pindado y el propietario del pueblo de Tolbaños, D. Mariano Arroyo.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo muy bien servido por el Hotel París.

El nuevo matrimonio salió para Madrid y otras poblaciones.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario de la Compañía Telefónica, con destino en Avila, D. Alberto Lafarga. Enhorabuena.

Contra la «canastera», tomad a todo pasto Cafés DOROTEO. Dan vigor.

Enfermos

Guarda cama el joven D. Cesar Duque, hijo de nuestro querido amigo D. Luis y el maestro de capilla de la Catedral D. Flavio Aguilera. Deseamos su pronto alivio.

—Desde hace unos días se encuentra en cama, con la enfermedad de la gripe reinante, el prestigioso abogado D. Ismael Pérez, al que deseamos muy sinceramente un pronto y total restablecimiento.

Funeral

El funeral que se celebre mañana a las nueve en la iglesia de San Vicente, será aplicado por el alma de doña Nicolasa Bartolomé, esposa del que fué cajista de la Imprenta don se edita este DIARIO y hoy empleado en el ferrocarril del Norte, D. Alejandro Huete. Tanto a éste como a toda la demás familia, les reiteramos nuestro sincero pesar.

Viajeros

Con motivo de la enfermedad que padece la señora viuda de Estrella, ha llegado su hija doña Carmen acompañada de su esposo.

—Hoy ha pasado el día en Avila D. Ramón Martín López.

Han salido: Para Madrid, la distinguida señora doña Teresa Sánchez de Baudín, hija del culto abogado don Pedro S. Baquero.

—Para igual punto, después de pasar el día al lado del oficial de Telégrafos, Sr. Arroyo, doña Sixta Rubio López y las señoritas Margarita Rubio y Paquita Arroyo.

La votación que se celebrará hoy para formar parte de la Mancomunidad que en caso de disolución del Consorcio habrá de formar parte de la comisión liquidadora.

El Sr. Represa da las gracias a todos por la asistencia a este acto y queda nombrada la candidatura para la comisión formada por los señores siguientes: D. Restituto Muñoz, presidente del Asocio; don Florentino Zurdo, alcalde de Arévalo, y D. Gonzalo León, concejal del Ayuntamiento de Arenas.

Se levantó la sesión a las ocho y media.

Esta mañana se verificó la elección para tomar parte en la constitución de la Mancomunidad, habiendo sido elegidos los señores Muñoz, Zurdo, León y Rosado.

En la Casa Social Católica

Elocuente Conferencia de D. Antonio Bermejo

No puede el cronista, y de antemano lo lamenta, trasladar al papel cuanto ayer escuchó en la Casa Social Católica de labios del eminente catedrático del Instituto, don Antonio Bermejo de la Rica, La gran cultura del sabio profesor y la brillantez de los conceptos con que en su charla de ayer deleitó a cuantos le oímos están muy por encima de toda reseña y mucho más si ha de resumirse en el breve espacio de que disponemos.

Presentó al orador don Angel de Diego, quien con palabra cálida y vigorosa, hizo un elogio de aquel, tan justo como merecido, adelantándose a tributarle un aplauso en el que fué secundado por todos los concurrentes.

Don Antonio Bermejo comenzó su conferencia diciendo que no le bastaban aquellos aplausos, que agradecía, porque ellos le daban la sensación de estar rodeado como de un círculo de espadas que apuntaban a su pecho, espadas de curiosidad que habían de aquilatar la certeza de los méritos atribuidos a su persona. Teme no salir victorioso de la empresa, pero como la gloria cabe tanto en el triunfo como en la derrota, él espera que en su fracaso le quepa el honor de haber realizado cuanto pudo.

Relata la anécdota del traje invisible, en la que solo un pobre hombre, sin nada a que temer pudo decir al Rey que iba desnudo; porque lo mismo que aquel, el orador viene hoy aquí a sostener que existe el patriotismo contra el parecer de los que creen que esa palabra es hoy una cosa insubstancial, buena y sin sentido.

Pero como no es amigo de definiciones se va a limitar a exponer tres ejemplos de experiencia propia, por los que puede deducirse que clase de sentimiento es ese que llamamos patriotismo.

Se refiere el primero a una tempestad en que el orador, después de viajar mucho por los países del norte de Europa, se hallaba empujado del encanto de aquellos lugares, cuando una noche, después de un concierto de música clásica en La Haya, oyó tocar aires españoles de Falla y Turina, sintiendo como una oleada de la patria lejana que emocionó su corazón y sus sentidos.

Otra vez, en febrero de 1915, en el camino de las Damas, durante la gran guerra, ante un panorama de duelo y devastación, de tragedia, fango y frío, estando hablando en una trinchera, con varios oficiales, se sintió de repente lanzado a gran distancia por una granada y al llevarse la mano al rostro y sentir la teñida de sangre, solo acertó a exclamar: ¡Y no ha sido por mí España!

Y por último el sentimiento de envidia patriótica que experimentó en Leipzig al examinar en cierta biblioteca todo un tesoro de valiosos documentos.

Eso es el patriotismo: ese sentimiento indefinido, unas veces de orgullo, otras de pena o de nostalgia, que toda alma bien templada experimenta al oír hablar o recordar el sitio donde ha nacido.

Hoy se habla de cosmopolitismo y pacifismo como contrarios al patriotismo, pero él que es el primer pacifista no puede menos de recordar las palabras del Cardenal Mercier en uno de sus libros: «La guerra es algo abominable, pero cuando es injusta; siendo justa Dios la ampara». Y por eso, por encima de todo estarán aquellos sentimientos distintivos de cada país y que tendremos que defender siempre si no renunciamos a la conciencia y la dignidad.

Se dice por ejemplo que es lo que ha hecho España por la civilización, y contra esto no tenemos más remedio que ir para aclararlo y castigarlo. Cita el orador a grandes rasgos toda la labor de

Información de España y del Extranjero

Madrid 15 4,30 tarde El Sr. Ruiz Jiménez está completamente identificado con Romanones

Estuvo hoy en Palacio cumplimentando al Rey el exministro Sr.

nuestra patria y de nuestro idioma en el que se escribieron obras como el «Poema del mio Cid» y florecieron escritores y Poetas como el Marqués de Santillana, Cervantes, Garcilaso, Santa Teresa San Juan de la Cruz, Gabriel y Galán, Benavente... Habla de la contención de la morisma en que España fué durante siglos la barrera que impidió su difusión por el mundo, al tiempo que hacía suya una cultura y un arte que había de brindar luego a toda Europa.

Dice que no es necesario citar la conquista de América, en la que tan de manifiesto se puso el sencillo valor español del que puede ser una muestra el de aquellos ocho frailecitos, que con solo su corazón y su fe fueron sembrando río Marañón arriba la cultura y la religión de nuestra Patria, y que fueron pereciendo poco a poco y cuando solo quedó uno, sabe morir, sencillamente, tranquilo, por Dios y por España.

Ensalza aquella severidad española que enlaza íntimamente con lo interno de nuestra alma y que hacía aparecer a Felipe II con un sencillo traje negro y una pequeña alhaja en el pecho, cuando en las cortes extranjeras todo era lujo y magnificencia.

Dice a continuación, que no importa que después de los grandes hechos viniera nuestra decadencia porque, ¿qué de extraño tiene que un cuerpo de gigante decaiga como un gigante, sin dejar de dar muestras de lo que es y de lo que puede? En la misma decadencia, ahí tenemos a Agustina de Aragón representativa de los valores de una raza que lleva siempre en su entraña el pronto resorte de su viril fortaleza.

Pero no se puede hablar solo de historia, ni es en el estudio de esta donde radica el patriotismo. Hoy hay que luchar contra todo lo que atenta a nuestro carácter, como es el educador que intenta por el ejemplo de nuestras virtudes, demostrando que con el odio no se pudo ir a ninguna parte y que no había más doctrinas sociales que la doctrina cristiana.

En el museo del Prado hay un cuadro que representa los fusilamientos de la Moncloa. En él un soldado sostiene un farol de luz amarillenta que da sobre un pobre desarrapado que después de rasgarse la camisa con las manos las ha elevado hacia el cielo, esperando tranquilo la muerte, porque sabe que de la sangre que el va a derramar habrá de surgir el triunfo y la glorificación de su causa. Como él podemos nosotros decir ahora: ¡que nos importa ser vencidos en esta lucha si sabemos que de nuestros fracasos surgirá mañana la victoria que no puede menos de lograr nuestra raza!

Una ovación cerrada, clamorosa y prolongada contestó las últimas palabras del orador, que fué interrumpido en numerosas ocasiones de su conferencia por los calurosos aplausos de los asistentes.

Puso fin al acto don Angel de Diego que en el tono vibrante que le es peculiar preguntó tras de breves palabras y refiriéndose a las del señor Bermejo: «¿Sabéis ya lo que es patriotismo?»

Otra formidable salva de aplausos fué el digno solfón de tan interesante velada.

Ruiz Jiménez. A su salida fue rodeado por los informadores que le interrogaron acerca del objeto de su visita manifestando el Sr. Ruiz Jiménez que había obedecido únicamente al deseo de dar las gracias al Soberano por el cariñoso pésame que este le había enviado con motivo del fallecimiento de su suegro el general Cortés. Añadió que tenía además v.vos anhelos de cumplimentar al Monarca pues hacía mucho tiempo que no le veía. La última vez que le había saludado fué en el acto de la inauguración del hotel Príncipe de Asturias en Málaga. Desde entonces no había vuelto a verle lo que se explica teniendo en cuenta que casi siempre está fuera de Madrid pues hace cinco años que vive en Torrelodones.

También le pidieron los informadores su opinión acerca del momento político actual. Contestó el Sr. Ruiz Jiménez que él está completamente identificado con el conde de Romanones a quien quiere como un hermano. Opina además que el jefe liberal pisa terreno firme y que está muy bien situado en cuanto a sus organizaciones políticas, según ha podido comprobarlo, y que a pesar del tiempo transcurrido hasta el instante actual, solo ha bastado un toque de clarín para que acudan a sus puestos todos los partidarios del conde. Tenemos—añadió el Sr. Ruiz Jiménez—incluso a los interventores de Madrid para las próximas elecciones.

Termino el ex ministro liberal diciendo que desde el Palacio Real iba al de la Infanta Isabel para darle las gracias por la carta de pésame que esta le había dirigido con el mismo triste motivo al principio de su conversación mencionada.

En Gubernación.—Las noticias electorales

Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los informadores le preguntaron estos que cuando empezaría a facilitarles noticias electorales, contestando el ministro que muy pronto, pues el Gobierno insiste en su propósito de ir a las elecciones dentro de la mayor sinceridad. De la situación de fuerzas políticas—añadió el señor Matos—ustedes saban más que yo.

Dijeron los periodistas al señor Matos que se había confirmado plenamente que la abstención de las izquierdas antidinásticas ante las próximas elecciones es un acuerdo firme. A esto contestó el ministro: No creo en la veracidad de esa abstención pues después de 7 años y cuando el Gobierno se dispone a hacer una elección animado de la mejor voluntad me parece ilógica esa obstrucción.

No he hablado con nadie pero mis impresiones personales son que llegado el momento imperará el buen juicio y que irán a los comicios todas las fuerzas políticas actuales en el país. Yo por mi parte insisto e insistiré cuantas veces sea necesario en que el Gobierno va sin desmayo a la realización del programa que se ha trazado.

ULTIMA HORA

Herid grave al ser atropellado por el carro que conducía

Cuando hoy por la tarde se dirigía a esta capital conduciendo un carro con legumbres para asistir al mercado de mañana, el vecino de Martín Muñoz de las Posadas, Juan Ramos, de 18 años, al pasar por el paso a nivel de la carretera del cementerio, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al suelo delante del carro una de cuyas ruedas le pasó por encima causándole heridas de consideración en el brazo derecho y en la región supereiliar con desprendimiento de la oreja del mismo lado.

Conducido a la clínica de la Cruz Roja le fué practicada la primera cura trasladándole después en grave estado al Hospital provincial.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

